

# 被困冰面多日 田园犬终于得救了

## 爪子被冻伤正在接受治疗,有爱心人士提出收养



志愿者搭建木梯。



志愿者正在营救中华田园犬。

本报讯(潍坊日报社全媒体记者 黄万勇 常方方)在高密市南湖植物园内人工湖中央,一条中华田园犬被困冰面多日,因湖岸陡峭无法自行上岸,缺乏食物,命悬一线。从1月5日开始,当地多个救援团队和众多爱心志愿者展开救援行动,在8日上午成功将该犬救上岸。

“现在救援正在进行中,希望能早点把这只中华田园犬救上来。”1月6日上午,潍坊市兽医协会会长王金山表示,他们在1月5日接到热心群众的电话,得知这条中华田园犬已经被困湖面5天了,立即组织人员救援。因为担心一直有人投喂,中华田园犬不肯上岸,遂安排专人看守,不让热心群众投喂。

5日,潍坊市兽医协会高密市流浪动物救助中心、潍坊小动物救助协会高密站爱心宠物医院、高密市公安局刑警大队警犬中队、高密市蓝盾应急救援中心等纷纷加入救援行动,动用了橡皮艇等救援装备。

“人工湖面积很大,冰面又太薄,岸边很陡,高度在1.2米左右,它位于南湖中间位置,离岸边太

远,救援人员过不去;如果使用橡皮艇,需要人工破冰才能进入湖内,工作量很大难以实施;带去的警犬比中华田园犬大很多,上了冰面可能陷入其中;岸边人员太多,中华田园犬不愿靠近岸边,增加了救援难度。”高密市流浪动物救助中心陈主任说,自5日起他一直在现场参与救援,受客观条件限制,大家没能成功将被困中华田园犬救出,于是放了泡沫箱和纸箱供这条狗保暖过夜。

6日上午8时许,陈主任与其他救援团队再次来到现场,在与救援人员商量后,决定制作几把0.5米宽、4米长的木梯放到岸边,并在木梯上放食物,让被困中华田园犬吃食时顺着木梯自行爬上岸。

8日上午,救援人员将诱捕笼放到冰面上,中华田园犬进入诱捕笼中。诱捕笼在冰面上被冻住,无法拉动,有爱心人士弄来一艘船,一边破冰一边靠近诱捕笼,上午11时左右,将中华田园犬救上岸。由于在冰上待的时间较长,它的爪子被冻伤,并且严重营养不良,已送到高密市爱心宠物医院治疗。目前,已有爱心人士主动要求收养这条中华田园犬。

## 女子专门偷年货 多次作案被抓

本报讯(潍坊日报社全媒体记者 张益阁 王晓萌)坊子区30岁的宋某某系某工厂员工,有正当职业的她却喜欢干一些“小偷小摸”的勾当,春节临近,宋某某在一次下班途中顺利偷盗沿街商户晾晒在外的“年货”,尝到“甜头”后连续作案多起。2022年12月29日,坊子公安分局坊安派出所将宋某某抓获,并依法对其采取强制措施。

2022年12月14日,坊子公安分局坊安派出所接到坊子区一家烧烤店店主的报警称,晾晒在店外的羊腿、羊排等频频失窃。

民警进行调查时,2022年12月18日又接到辖区一家酒店的报警称,店内13只风干鸡疑似被盗。民警立即赶到现场进行勘查,决定对两起案件串并调查,很快锁定一名形迹可疑的女子,于2022年12月29日将宋某某抓捕归案。在宋某某家中,民警查获风干鸡、羊腿、羊排等被盗物品。

归案后,宋某某对一个月内连续偷盗4次的违法行为供认不讳。

经审理查明,宋某某系某工厂员工,有固定收入,偷盗行为源于在下班途中经过烧烤店时,频频发现有价值不菲的物品放在门口,又无人看管,便想占为己有。在第一次顺利偷盗羊腿得手后,从中尝到“甜头”的她一发不可收拾。

2022年12月29日,坊子公安分局以涉嫌盗窃罪,依法对宋某某采取强制措施。目前,案件正在进一步侦办中。

民警表示,临近年关,很多不法分子抱着“过肥年”的心理蠢蠢欲动,请广大市民增强防盗意识。

## 罗纹鸭又来汶河“做客”

本报讯(潍坊日报社全媒体记者 赵春晖 通讯员 刘锡才)连日来,在汶河坊子区黄旗堡街道西安泰村河段,一群美丽的罗纹鸭(下图)在此“做客”,它们头上羽毛色彩斑斓,身披灰白色“衣裳”,时而在水中嬉戏觅食、时而在碧波上梳羽展翅、时而把头藏入水中畅玩……给冬日的汶河增添了无限美景。

罗纹鸭全身以黑色、灰色、白色、棕色等颜色为主,头部颜色丰富,“颜值”非常高。它们经常成群活动,在清晨和黄昏出动觅食,成为河中一道美丽风景。

稀有鸟类对于栖息环境要求苛刻,不仅要有优质的水环境,而且要有丰富的食物来源。罗纹鸭在我国数量不是非常多,已被列入《世界自然保护联盟濒危物种红色名录》。在这段汶河,成群结队的罗纹鸭连年出现,反映出我市生态环境持续向好,鸟类的栖息环境明显改善。



## 女子被骗90万元 牵出26人“跑分”团伙

本报讯(潍坊日报社全媒体记者 常方方)高密的张女士遭遇一场“网络投资诈骗”,被骗走90余万元。接到张女士的报警后,高密市公安局对该案立即展开调查,隐藏在背后的更大“跑分”犯罪团伙浮出水面。民警辗转2万余公里,将26名“跑分”团伙成员抓捕归案。1月8日,记者获悉,目前该案正在进一步调查中。

前段时间,张女士在微信群看到一条“点赞赚钱”的消息,心动之余添加对方为好友,并通过点赞视频链接赚取了100余元。张女士正高兴,对方又抛出一条更好的“生财之道”——通过投资返利赚钱。

随后,张女士按照对方指示下载了一款名为“喜乐汇”的APP进行投资,起初投入1万元,很快赚到1000元。尝到甜头后,张女士在“客服人员”蛊惑下,连续投资近20万元。

当张女士提现时,遇到了问题,她输入银行卡号和密码后,发现钱无法提出。客服人员称,没有达到可以提现的额度,要求她追加投入。张女士又追加投入70余万元,等她再次提现时,客服又找各种理由敷衍。张女士意识到被骗,立即报警。

接到报警后,高密市公安局民警立即着手对张女士的资金去向进行分析研判。很快,民警发现一笔钱转入了范某的银行卡,并且范某的银行卡账号短时间内存在密集的异常转账,有很大作案嫌疑。警方立即成立专案组对范某进行抓捕,经进一步审查,又抓获了范某的5名同伙。



“跑分”团伙成员被抓捕归案。

民警经深入调查发现,该“跑分”团伙背后还有上一级“跑分车队”联系人,即他们的“队长”王某。据查,王某在云南老家遥控“跑分车队”进行作案,其联系持卡人从贵州租车后来到山东实施“跑分”犯罪。经进一步追踪摸排,民警先后奔赴福建、云南、江西等地,辗转2万余公里,最终将王某抓捕归案。

随着王某被抓,这个在山东省内四处游荡,为电信网络诈骗提供“跑分”的犯罪团伙,共计26人全部落网。警方查获手机20余部、现金3万余元及数十张银行卡。